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Tisková zpráva ze dne 23. března 2016 

 

Slezské zemské muzeum zapůjčí obraz na výstavu do 

ostravské Galerie výtvarného umění 
 

Vzácný obraz ze sbírky Slezského zemského muzea obohatí výstavu 

ostravské Galerie výtvarného umění. Ve společnosti mnoha dalších 

velikánů malířského umění bude vystaven portrét Franze Josepha 

Dobyaschovského. 

 

Dvojici obrazů Josefa Dobyaschovského mohou návštěvníci v současné době zhlédnout na 

výstavě Čas dětství a her, která je k vidění v Historické výstavní budově SZM. Zanedlouho 

však z této výstavy jeden z nich zmizí a na více než 2 měsíce doplní výstavu Leopold a Paul 

Kupelwieserové, která se bude konat v ostravské Galerii výtvarného umění. „Ačkoli není 

zvykem půjčovat sbírkové předměty, které sami vystavujeme, v tomto případě jsme udělali 

výjimku. Vyjma exempláře ve vlastnictví Moravské galerie v Brně, který nelze bez rozsáhlého 

restaurátorského zásahu prezentovat, jsme totiž jedinými vlastníky olejomaleb tohoto autora 

v České republice,“ říká Lenka Rychtářová, kurátorka sbírky výtvarného umění SZM a 

spoluautorka výstavy Čas dětství a her.  

 

Malíř historických a církevních námětů, portrétista a rytec Franz Joseph Dobyaschovsky, 

vystudoval v letech 1830–1841 vídeňskou akademii u Leopolda Kupelwiesera a Josefa 

Führicha. Vliv těchto pedagogů se projevil především v příklonu k nazarénismu. 

„Nazarénismus vznikl z původního protestu studentů proti akademismu (1809) a jejich vzory 

se stala raná renesance a následně Raffael a Michelangelo. Pro umění těchto malířů byla 

závazná katolická církevní tematika. Není tedy divu, že i Dobyaschovsky tíhnul k sakrální 

malbě. Podílel se například na výzdobě farního kostela ve Vídni Altlerchenfeldu (1854–1861), 

ve kterém je autorem Krista na hoře Olivetské a Proměnění Páně, jež byly ovlivněny právě 

Raffaelem,“ upřesňuje Renata Skřebská, autorka ostravské výstavy.  

 

Převoz vzácného obrazu z Historické výstavní budovy do Ostravy je naplánován 

na středu 30. března 2016 v 9 hodin. 

 

Kontakt pro novináře: 

Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, cieslarova@szm.cz, 733 376 234. 


